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1. BIOGRAFSKI PODACI: 
Mile (Lazo)Matijević, roĎen 27.04. 1955. godine u Orašcu, opština Bihać, 

Socijalistička Republika Bosna i Hercegovina, sada ima prebivalište u Banja Luci, ul. Bilećka 

bb. Osnovu školu  je završio u mjestu roĎenja, Srednju školu unutrašnjih poslova u Sremskoj 

Kamenici, i Fakultet bezbednosti i društvene samozaštite u Skopju, i stekao stručni naziv - 

diplomirani pravnik - smer bezbednost i društvena samozaštita.    

Postdiplomske studije završio na Fakultetu bezbednosti i društvene samozaštite u 

Skopju (Kriminalistička  katedra).Naziv magistarskog rada je:„Planiranje i proveravanje 

kriminalističkih verzija, u operativnom radu organa unutrašnjih poslova, sa posebnim osvrtom 

na rad organa  unutrašnjih poslova u Bosni i Hercegovni - Republika Srpska. “Dana 13. 03. 

2000. god. odbranio  magistarski rad i stekao akademski naziv: magistar iz oblasti 

kriminalistike 
 Dana 27.01.2005. god. na Pravnom fakultetu Univeziteta u Kragujevcu (krivično 

pravna katedra),  odbranio je doktorsku disertaciju  na temu: „Otkrivanje nepoznatih učinilaca 

imovinskih krivičnih dela na osnovu tragova, primenom kriminalističkog modeliranja i 

geografskog profiliranja» i stekao naučno zvanje: doktor pravnih nauka.  

 

2.UĈEŠĆE NA NAUĈNO – STRUĈNIM KONFERENCIJAMA I OBJAVLJENI  

NAUĈNI I STRUĈNI RADOVI: 

U toku bavljenja stručnim i nastavno - naučnim radom  objavio je slijedeće naučne i 

stručne radove: 

1. Nefunkcionisanje kontrolnih organa u SOUR Agrokomerc Velika Kladuša, kao 

uzrok i uslov kriminalnih radnji, Fakultet bezbednosti i društvene samozaštite Skopje, 

1988. godine 

U radu se analiziraju kriminološki i drugi uzroci kriminalnih dogaĎanja u poznatoj aferi 

Agrokomerc iz Velike Kladuše, u periodu 1986 – 1987 godine. Poseban se osvrt daje  na 

nefukcionisanje internih kontrolnih organa SOUR Agrokomerc. U radu se posebno ističu 

komparativni podaci aktivnosti svih činilaca društvene samozaštite u (ne)prijavljivanju 

kriminalnih radnji.  

2. Novi pojavni oblici kriminaliteta u novonastalim uslovima, Policajac, Ĉasopis 

Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Srpske, Bijeljina, 1994. godine 

U radu se obraĎuju novi pojavni oblici kriminaliteta u okviru ratnih okolnosti tj. period 

od 1992 godine do 1994. godine. Sobzirom na nastanak ratnih dogaĎanja na širem prostori 

regiona, u radu se posebno ističu karakteristični pojavni oblici kriminalnih radnji, krivičnih 

djela, koja u predratnom periodu nisu bila poznata, ili su bila malobrojna. Tako se obraĎuju 

pojavni oblici i karakteristike krivičnih djela  ubistva eksplozivmnim napravama, 

nedozvoljena trgovina deficitarnim robama i proizvodima, kriminalne radnje izmeĎu 

zarećenih strana i dr.  

3. Uloga i znaĉaj organa unutrašnjih poslova u pronalaţenju materijalnih tragova 

podobnih za veštaĉenje, Veštak, br. 1. Ĉasopis udruţenja vještaka Republike Srpske, 

Banja Luka, 2000. godine. 

U radu se obraĎuje prevashodno uloga i značaj djelovanja organa unutrašnjih poslova u 

pronalaţenju materijalnih tragova podobnih za vještačenje. Naime, polazeći od ključne uloge 

policije u vezi sa obradom mjesta kriminalnog dogaĎaja, u radu se daje i analizira broj, 

struktura  materijlanih tragova, kao i njihov doprinos u otkrivanju i razjašnjavanju krivičnih 

djela i učinilaca.U radu se posebno ističu izvjesni problemi i nedostaci u radu organa 

unutrašnjih poslova u vezi sa pronalaţenjem tj. nepronalaţnjem ovih bitnih dokaznih 

informacija.  



4. Nadleţnost organa unutrašnjih poslova u pronalaţenju, fiksiranju i veštaĉenju 

materijalnih tragova, Vještak br. 2. Ĉasopis udruţenja vještaka Republike Srpske, 

Banja Luka 2000. godine. 

Rad predstavlja logičan nastavak prethodnog rada u vezi nadleţnosti organa unutrašnjih 

poslova u pronalaţenju, fiksiranju, i vještačenju materijalnih tragova. U vezi sa naslovom rada 

posebno se analizira aktuelno stanje u detekciji tragova, metodama njihovog fiksiranja 

primjenom savremenih forenzičkih metoda, kao i oblast kriminalističkih vještačenja 

materijalnih tragova,  koja se vrše u forenzičkim laboratorijama Ministarstva unutrašnjih 

poslova.U radu se pored isticanja svih prednosti i kvaliteta ovih vještačenja upozorava i na 

mogućnost zloupotrebe, nekvalitetnih vještačenja i još nekih problema u vezi sa navedenom 

problematikom.   

5. Stanje i perspektive Više škole unutrašnjih poslova, Okrugli sto sa 

meĊunrodnim uĉešćem, VŠUP, Banja Luka, 2001. god.  

U radu je analiziran status Više škole unutrašnjih poslova, sa prijedlogom mjera za 

unapreĎenje nastavne aktivnosti. Nakon šest godina postojanja škole, analizirani su efekti 

školovanja budućih pripadnika policije, kao i neke slabosti i predlozi za unapreĎenje kvaliteta 

školovanja.  U okviru mogućih perspektiva razvoja višeg i visokog školstva daje se 

mogućnost osnivanja Visoke škole kao oblika visokog strukovnog obrazovanja (Visoka škola 

unutrašnjih poslova). 

6. Aktuelni momenti prevencije kriminaliteta na podruĉju Republike Srpske, 

Nauĉno struĉno savetovanje - Mesto i uloga policije u prevenciji kriminaliteta, Policijska 

akademija, Beograd  2002. godine 

U radu su obraĎeni sveukupni aspekti prevencije kriminaliteta na području Republike 

Srpske i Bosne i Hercegovine. U okviru razmatranja teme rada posebno mjesto zauzima uloga 

i djelovanje policijskih struktura u prevenciji kriminalita. Sa posebnom paţnjom i 

obrazloţenjem je učinjen teorijsko empirijski osvrt na pozitivna i negativna iskustva u 

djelovanju policije i uzročnoj vezi sa stanjem kriminaliteta.S obzirom na kompleksnost i 

izvjesnu problematičnost organizacije policijskih organa na području Bosne i Hercegovine, pa 

i Republike Srpske, posebno se analizira i zaključuje efikasnost takvog organizoivanja i rada 

na prevenciji kriminaliteta.  

7. Specifiĉnosti kriminalistiĉke obrade kriviĉnog dela terorizma, Okrugli sto, 

Savremeni aspekti i suprostavljanje terorizmu, Banja Luka, 2002. godine. 

U okviru savjetovanja na temu Savremeni aspekti suprostavljanja terorizmu, u radu se 

prezentira sadrţaj, karakteristike, i specifičnosti kriminalističke obrade u slučajevima 

teororističkih krivičnih djela. U vezi sa tim istaknuta je neophodnost  preduzimanja klasičnih 

kriminalističko istraţnih radnji u cilju otkrivanja, razjašnjavanja i  dokumentovanja krivičnog 

djela teorizma.Naime, akcenat se stavlja na potrebu primjene kriminalističkih metoda i 

sredstava u kriminalističkoj obradi konkretnog terorističkog dogaĎaja, bez obzira na potrebu 

uvaţavanja nekih specifičnosti takvih krivičnih djela. 

8. Ugroţavanje bezbednosti pripadnika policije u Republici Srpskoj (uzroci, oblici, 

i mere zaštite), Nauĉno struĉno savetovanje, Policijska akademija Beograd, 2003. godine 

(koautorstvo). 

Rad predstavlja rezultat realizacije istraţivačkog projekta iz oblasti ugroţavanja 

bezbjednosti pripadnika policije, koji je realizovala Policijska akademija u Beogradu. U radu 

se prezentiraju osnovne karakteristike, vidovi i statistički pokazatelji ugroţavanja 

bezbjednosti pripadnika policije u Republici Srpskoj. Posebno su obraĎena karakteristična 

krivična djela kojima se najčešće ugroţava bezbjednostopripadnika policije, sa analiziranjem 

uzroka i uslova takvih ugroţavanja. Na kraju se na osnovu rezultata istraţivanja konstatuju i 

obraĎuju mjere za efikasniju zaštitu pripadnika pri izvršavanju poslova bezbjednosti.  



9. Kriminalistiĉki  i kriviĉno procesni aspekti osnova sumnje i osnovane sumnje, 

Okrugli sto sa meĊunarodnim uĉešćem, „Reforma kriviĉnog zakonodavstva u Republici 

Srpskoj“, Visoka škola unutrašnjih poslova, Banja Luka, 2003. godine. 

U radu je obraĎena esencijalna konstitucija osnova sumnje i osnovane sumnje. 

Prevashodno  se obraĎuju kriminalistički aspekti osnova sumnje i ustanovljava veza sa 

indicijama, u pogledu odreĎenih sličnosti, kao i razlika. Nakon toga se detaljno obraĎuje 

konstitucija osnovane sumnje gdje se posebno ističe i obrazlaţe njena procesna 

konstitucija.Na kraju se podvlači veza izmeĎu ova dva  kriminalističko krivična  instituta 

posebno ističući kvalitativne karakteristike kriminalističke djelatnosti i neke nedoumice u vezi 

formalnog i suštinskog odreĎenja navedenih instituta u kriminalističkoj, kao i krivično 

procesnoj teoriji i praksi.  

10. Neke karakteristike primene „novog“  Zakona o kriviĉnom postupku  u 

Republici Srpskoj, Viša škola unutrašnjih poslova Beograd, 2004. godine. 

U radu je obraĎena konstitucija, i prvi efekti, karakteritike, nedoumice, i izvjesni 

praktični problemi u vezi primjene novog Zakona o krivičnom postupku u Republici Srpskoj. 

Naime, 01.07.2003. god. u Bosni i Hercegovini i Republici Srpskoj stupio je na snagu novi 

Zakon o krivičnom postupku, koji je istraţnu djelatnost tuţilaštva i policije regulisao na 

sasvim nov način. Radi se o tzv. jedinstvenoj istrazi, koja se vodi na osnovu naredbe, pod 

nadzorom, i drugim nadleţnostima tuţioca (tzv. tuţilačka istraga). Ukontekstu toga, u radu se 

daju neke pozitivne karateristike novog ZKP-a, ali se ističu i negativnosti, nedoumice i sl, sa 

predlozima za što efikasnije funkcionisanje policije i tuţilaštva u novonastalim uslovima i 

okolnostima kriminalističko istraţne djelatnosti. 

11.Teorijski i praktiĉni aspekti kriminalistiĉkih verzija, Zbornik radova  

„Kriminalistika u suzbijanju kriminaliteta“, decenija posle smrti prof. Vodinelića, 

Nauĉna konferencija, Beograd, Pravni fakultet Kragujevac, Policijska akademija 

Beograd, Viša škola unutršnjih poslova Beograd, 2004. godine.  

U radu se obraĎuje oblast kriminalističkiih verzija kao strateških psihološko 

metodološkkih konstrukcija koje u kriminalističko operativnoj, ali i istraţnoj i sudskoj 

djelatnostii imaju veoma bitnu ulogu i značaj. Naime, ovoj oblasti se ne posvećuje potrebna 

paţnja kao metodološkom sredstvu, koje pored sasvim jasnih praktičnih karakteristika, sve 

više dobija i naučnu verifikaciju (prognozne verzije i sl).Akcenat u obradu predmetne teme 

 stavalja se  na sveukupnost primjene kriminalističkih verzija kao metoda konkurentne 

provjere svih spornih činjenica i okolnosti u svim fazama kriminalističke istraţne i sudske 

djelatnosti.  

12. Mogućnosti i znaĉaj vrednovanja preventivne djelatnosti u suzbijanju 

kriminaliteta, Zbornik radova, Fakultet kriminalistiĉkih nauka, Sarajevo, 2004. godine. 

U radu je učinjen pokušaj bavljenja mogućnošću vrednovanja efekata preventivne 

djelatnosti u suzbijanju kriminaliteta. Naime, uglavnom se govori, vrednuje i ocjenjuje 

repreesija, koja se moţe veoma lako kvantifikovati kroz postojeće statističke i druge 

 pokazateljnje,  dok se efekti prevencije uglavnom prezentiraju u neodreĎenom smislu, a 

posebno njeni efekti i mogućnosti kvantitativne ocjene.Postavlja  pitanja da li se moţe, kako, 

kojim metodama vrednovati sveukupna prevencija, kao i njeni pojedini djelovi, oblasti i sl. 

Zaključak je, da se i prevencija moţe vrednovati kroz primjenu odreĎenih mjernih 

instrumenata skladnih za praćenje stanja, kretanja kriminaliteta u svjetlu preventivnih 

aktivnosti.  

13. Neke karakteristike detektivske delatnosti, Ĉasopis za pitanja odbrane, 

bezbjednosti i zaštite, Defendologija, Banja Luka,  2004. godine. 

U radu su istaknute teorijske i praktične odredbe i iskustva u vezi sa zakonskom 

regulativnom detektivske djelatnosti, i njene praktične primjene. U radu se posebno upitno i 

analitički pristupa razmatranju nekih praktičnih problema koji proizilaze iz dosadašnje 



primjene zakonskih odredbi o detektivskoj djelatnosti. Naime, detektivska djelatnost kao 

svojevrsna privatna istraţna, advokatska, kriminalistička djelatnost, zakonski je dosta 

ambiciozno i široko definisana, dok u praktičnoj primjeni se postavljaju i ozbiljna pitanja o 

mogućnosti realizacije i prijene zakonskih odredbi, kao i odreĎene  primjedbe, dileme.  Sve to 

ukazuje na neophodnost da se teorijska obrada  ove materije primjerno istraţi,  i da se  njene 

teorijske postavke provjere u praksi, sa neospornom konstatacijom o potrebi širenja zaštitne 

funkcije i kroz ove oblike djelovanja.  

14.Savremeni aspekti planiranja istrage i kriminalistiĉka analiza kriviĉnog dela, 

Bezbjednost – policija – graĊani, 1/05, MUP Republike Srpske,  Banja Luka, 2005. 

godine. 

U radu je obraĎena nova tehnologija, i strategija planiranja istrage, posebno u oblasti 

otkrivanja serijskih i teških krivičnih djela. U radu se ističu savremeni aspekti, tendencije 

planiranjaa (strategijsko, taktičko, operativno), a u kontekstu toga neophodnost 

kriminalističke analize krivičnog djela tj. kriminalnog dogaĎaja.Samo se kvalitetnom 

kriminalističko analizom kriminalnog dogaĎaja omogućava i kvalitetna, sveobuhvatna istraga, 

koja moţe dovesti do razjašnjavanja svih spornih činjenica u konkretnom kriminalnog 

dogaĎaju, a time i do  uspjeha u otkrivanju i dokazivanju krivičnog djela. 

        15.Efikasnost policijskih struktura Republike Srpske i Bosne i Hercegovine u 

suzbijanju savremenog kriminaliteta, Zbornik radova sa nauĉne konferencije „Deset 

godina posle Dejtona“, SANU Republike Srpske, Banja Luka, 2005. godine. 

Rad obuhvata analitičko sagledavanja efikasnosti policijskih struktura u Bosni i Hercegovini i 

Republici Srpskoj u suzbijanju organizovanog i savremenog kriminaliteta. Naime, kako se 

vodi već duţe vreme kampanja, i poprilično neargumentovana, i ponekad tendenciozna 

aktivnost o stvarnoj (ne)efikasnosti policijskih struktura, u zavisnosti o načina, modela 

organizovanosti, u radu se daju  ključne odrednice  efikasnosti, profesionalizma,  kvaliteta 

rada u prevenciji i prepresiji kriminaliteta.U zaključnim razmatranjima se ističe potreba 

kvalitetnijeg funkcionalnog uvezivanja postojećih policijskih struktura u Bosni i Hercegovini, 

sa preciziranjem nadleţnosti, uz obavezu  uspostavljanja svih savremenih informacionih 

tehnologija koje obezbjeĎuju brzi i kvalitetan  protok i korišćenje relevatnih informacija i 

podataka, koji su od značaja za sveukupno preventivno - represivnu djelatnost.  

16.Primena geografskog profiliranja u otkrivanju uĉinilaca serijskih kriviĉnih djela, 

Bezbednost 3/05, MUP Srbije, 2005. godine. 

Geografsko profiliranje predstavlja relativno novu, savremenu pomoćnu metodu u ostvarivnju 

zahtjeva istrage serijskih krivičnih djela, gdje se polazi od geografsko psiholoških konstitucija 

kriminalne djelatnosti izvršilaca (mjesto prebivanja, mjesto djelovanja, mjesto izvršenja 

krivičnog dela, skrivanja predmeta pribavljenih krivičnim djelom, leševa isl).Ovim radom se 

po prvi put na našim prostorima inicira mogućnost geografskog profiliranja u oblasti 

otkrivanja imovinskih delikata, što je rijetkost i u zapadnim zemljama, koje više paţnje 

posvećuju tzv. krvnim i nasilničkim deliktima.  

17. Stanje i tendencije organizovanog kriminaliteta u Republici Srpskoj i  Bosni i 

Hercegovini, sa posebnim osvrtom na saradnju policije i tuţilaštva, MeĊunarodni 

okrugli sto, Policijska akdemija, Beograd, 2005. godine. 

U radu se obraĎuje stanje, tendendije kretanja i karakteristike organizovanog kriminaliteta. 

Posebno se ističe efikasnot istraţnih organa (policije i tuţilaštva), u kontekstu novih 

zakonskih rješenja (zajedničke istraţne djelatnosti i dr), sa isticanjem mogućih pravaca 

djelovanja, a u cilju efikasnijeg suprostavnjanja ovom svakako najteţem obliku kriminalnog 

djelovanja. Daju se neki statistički pokazatelji na području Republike Srpske, kao ilustracija 

efikasnosti istraţne, optuţne i sudske djelatnosti u izvjesnom vremenskom periodu, što 

ukazuje na veliku heterogenost i neujednačenost otkrivanja, gonjenja, optuţenja i 

presuĎivanja u ovoj oblasti kriminaliteta.  



18. “Kriminalistika u teoriji i praksi“, MeĊunarodna nauĉno struĉno savjetovanje, 

 Visoka škola unutrašnjih poslova, Banja Luka, 2005. godine.   

Kriminalistika kao nauka koja u svojoj teorijskoj osnovi ima izučavanja, unapreĎenje, naučne 

misli, metoda i sredstava, a sve  u cilju efikasnog suzbijanja kriminaliteta, zahtjeva stalno 

analiziranje njene teorijske pozicije, trenda i tendencija razvoja, u okruţenju drugih srodnih 

nauka.  Isto tako, veoma je bitno, što se u radu obraĎuje i  pokušava uspostaviti realna, 

korelativna pozicija teorijskih shvatanja i praktičnih dostignuća kriminalistike kao naučno 

stručne metologije i  sredstva za suzbijanje kriminaliteta. 

19. Viktimološka i kriminalistiĉka analiza kriviĉnog djela kao pomoć efikasnijoj istrazi, 

Pravniĉki dani 2006 god. Zbornik radova Pravnog fakulteta  Banja Luka, 2006.  

U radu su teorijsko, i u okviru aktivnog istraţivačkog projekta o viktimogenim situacijama, 

analizirane okolnosti i činjenice viktimološke i kriminalističke sadrţine. Posebno je obraĎen 

interakcijski odnos ţrtve i učinioca, kao viktimološka dimenzija, a u svjetlu kriminalističke 

istrage.   

20. Kriminološko - kriminalistiĉke karakteristike tamne brojke kriminaliteta, Ĉasopis 

Bezbjednost – policija – graĊani, Ministarstvo unutrašnjih poslova Republike Srpske, 

Banja Luka, br. 1/07, 2007. 

U radu se obraĎuje teorijska  zasnovanost i karakteristike tamne brojke kriminaliteta, 

prevashodno kroz kriminološko shvatanje. MeĎutim, u okviru rada nastoji se izvući 

kriminalistički značaj izučavanja tamne brojke kriminaliteta, prevashodno zbog efikasnijeg 

otkrivanja i razjašnjavanja krivičnih djela po nepoznatom učiiocu.  

21. Saradnja privatnih detektiva i policije u obavljanju poslova iz svoje nadleţnosti, 

Ĉasopis Bezbjednost - policija – graĊani,  Ministarstvo unutrašnjih poslova Republike 

Srpske, Banja Luka, 2/2007.god.  

U radu se prezentiraju teorijski aspekti nadleţnosti, saradnje i eventualnih sukoba nadleţnosti 

izmeĎu privatne detektivske djelatnosti i policije. U okviru pojedinih zakonskih instituta daju 

se praktični prikazi mogućih rješenja za kvalitetnije funkcionisanje i odnose ovih srodnih 

institucija i sluţbi.  

22. Tuţilaĉka istraga u funkciji efikasnijeg otkrivanja tamne brojke kriminaliteta, 

Zbornik radova, Pravniĉki dani 2007 god. Pravni fakultet Banja Luka, 2007.  

U radu se vrši komparativna analiza istraţnog postupka u periodu do 2003 god, sa periodom 

poslije 2003. god (vrijeme vaţenja starog i novog Zakona o krivičnom postupku Republike 

Srpske – Bosne i HercegovineCilj analize je bio da se  utvrde sve  komparativne 

karakteristike, u smislu efikasnosti – neefikasnoti novog modela tzv. tuţilačke istrage, a 

posebno u funkciji otkrivanja tamne brojke kriminaliteta, tj. najteţih krivičnih djela. Funkcije 

istrage su analizirane kroz prikaz podataka o preduzetim istraţnim i dokaznim radnjama 

(uviĎaj, pritvor,  vještačenje idr.)  

23. „15. Annual Meeting International Police Executive Symposium“ Cincinati, Ohio, 

United States of America, 2008. „Functionality of Bosnia and Hercegovina, s police in 

post war period, vith particularreview on protection on human rights and 

freedom.“(Funkcionisanje policije u Bosni i Hercegovini u posleratnom periodu, sa 

posebnim osvrtom na zaštitu ljudskih prava i sloboda). 

U radu je obraĎeno funkcionisanje policije na području Bosne i Hercegovine u posleratnom 

periodu, sa posebnim osvrtom na zaštitu ljudskih prava i sloboda. U prvom delu je 

prezentirano ratno stanje, posledice rata, a posebno ugroţenost ljudskih prava i sloboda (ţivot, 

imovina idr).U drugom dijelu rada date su perspektive unapreĎenja stanja ljudskih prava, kroz 

funkciju i djelovanje policije u današnjim uslovima i narednom periodu. Posebno je analiziran 

doprinos meĎuarodne zajednice u toj oblasti. 



24. Geografsko profilisanje kao metod uspješnijeg otkrivanja imovinskog kriminaliteta, 

Internacionalna asocijacija kriminalista, Brĉko, 2008. Zbornik radova „Savremene 

metode u suzbijanju kriminaliteta“. Brĉko, 2008. god.  

U radu je obraĎeno geografsko profilisanje kao savremena metoda uspješnije istrage serijskih 

zločina. MeĎutim, rad razmatra mogućnosti unapreĎenja istrage primjenom geo profilisanja u 

otkrivanju krivičnih djela i učinilaca imovinskog kriminaliteta, što je izvjesna novina u 

odnosu na meĎunarodna iskustva, gdje se preteţno radi o seijskim zločinima (ubistvima, 

silovanjima ). 

25. Pravni aspekti privatne detektivske djelatnosti, Zbornik radova, Fakultet za pravne i 

poslovne studije Novi Sad, 2008. god.  

U radu se analizaju pravne osnove privatne detektivske djeltatnosti, a posebno krivično 

procesni aspekti primjene nekih ovlašćenja od strane privatnih detektiva. Naime, nedovoljno 

je izučena ova oblast gdje se nalaze značajni problemi u praktičnoj primjeni ovlašćenja koja 

daje Zakon o agencijama za obezbjeĎenje lica i imovine i privatnoj detektivskoj djelatnosti.  

26. Uzroci, uslovi i fenomen maloljetniĉke delinkvencije, (Emprijsko istraţivanje), 

Zbornik radova, Visoka škola unutrašnjih poslova, 2008. god.  

Istraţivanje je izvršeno u Srednjoškolskom centru u Bihaću. U radu se kroz prikaz naučno 

istraţivačkog projekta,  prikazuju rezultati istraţivanja, kroz kratke komentare i analize 

dobijenih rezultata. Posebno se u zaključcima ističu prijedlozi mjera i aktivnosti za uspješnu 

prevenciju maloljetničke delinkvencije. 

27. Specifiĉnosti kriminaliteta u turistiĉkoj sezoni, Nauĉna konferencija, Divĉibare 2008. 

god.“Turizam i bezbednost hrane“, Centar za strateška istraţivanja nacionalne 

bezbednosti, Beograd i Fondacija „Hans Zajdel“ SR NJemaĉka, decembar 2008. god.  

U radu je obraĎen karakter i specifičnosti kriminaliteta u turističkoj sezoni, kao značajnoj 

grani prirede. Analzirane su kriminološke, viktimološke i kriminalističke karakteristike 

kriminaliteta u turističkoj sezoni i u vezi sa bezbednošću hrane, kao i metode i sredstva za 

prevenciju i represiju krivičnih djela iz navedenih oblasti.  

28. Kriminološke i viktimološke karakteristike nasilniĉkog kriminaliteta, Pravniĉki dani 

Banja Luka, 2009. g, Zbornik radova, Udruţenje pravnika Republike Srpske  

U radu je prezentiran dio istraţivačkog materijala iz naučno -istraţivačkog projekta 

„Nasilnički kriminalitet“ – krivično pravne, kriminološke, viktimološke karakteristike“, koji 

je u toku na Fakultetu pravnih nauka. Posebno se razmatraju krivično pravne dimenzije 

krivičnih djela nasilničkog kriminala, kao i etiološke karakteristike (uzročnosti, 

fenomenologija). Na kraju se analizira i oblast viktimologije nasilja, kroz prizmu ţrtve 

krivičnog djela 

29. Prevencija kriminaliteta kao faktor socijalne bezbednosti, Nauĉna konferencija 

Centar za strateška istraţivanja nacionalne bezbednosti Beograd, Lukovska Banja 2009. 

god.  

U radu su analizirane mjere i metodi preventivne djelatnosti kao faktori socijalne 

bezbjednosti. U tom smislu posebno su obraĎene preve socijalne prevencije, kroz sve vidove i 

oblike preventivne djelatnosti graĎan, nevladinih organizacija, kao i drţavnih organa. 

Zaključuje se da socijalna bezbjednost u mnogome zavisi od efikasnosti sveukupne prevencije 

kriminaliteta. 

30. Ne/mogućnosti obezbjeĊenja dokaza u kriminalistiĉkoj istrazi korumptivnih 

kriviĉnih djela, Nauĉno struĉna konferencija – „Korupcija i pranje novca“  Sarajevo, 

2009. god, Zbornik radova  - Internacionalna asocijacija kriminalista Banja Luka.. 

U radu se analiziraju aktuelni problemi u vezi sa primjenom metoda i sredstava za 

obezbjeĎenje dokaza u kriminalitičkoj istrazi korumptivnih krivičnih djela. Navode se 

konkretni primjeri kvalitetne, kao i nekvalitetne primjene nekih metoda i ssredstava u istrazi. 



31. Uzroci, uslovi i fenomen maloljetniĉke delinkvencije, (Emprijsko istraţivanje), auĉno 

struĉna konferencija - Zbornik radova, Visoka škola unutrašnjih poslova, 2008. god.  

Istraţivanje je izvršeno u Srednjoškolskom centru u Bihaću. U radu se kroz prikaz naučno 

istraţivačkog projekta,  prikazuju rezultati istraţivanja, kroz kratke komentare i analize 

dobijenih rezultata. Posebno se u zaključcima ističu prijedlozi mjera i aktivnosti za uspješnu 

prevenciju maloljetničke delinkvencije. 

32.Specifiĉnosti kriminaliteta u turistiĉkoj sezoni, Nauĉna konferencija, Divĉibare 2008. 

god.“Turizam i bezbednost hrane“,  Centar za strateška istraţivanja nacionalne 

bezbednosti, Beograd i Fondacija „Hans Zajdel“ SR NJemaĉka, decembar 2008. god.  

U radu je obraĎen karakter i specifičnosti kriminaliteta u turističkoj sezoni, kao značajnoj 

grani prirede. Analzirane su kriminološke, viktimološke i kriminalističke karakteristike 

kriminaliteta u turističkoj sezoni i u vezi sa bezbednošću hrane, kao i metode i sredstva za 

prevenciju i represiju krivičnih djela iz navedenih oblasti.  

33. Kriminološke i viktimološke karakteristike nasilniĉkog kriminaliteta, Pravniĉki dani 

Banja Luka, 2009. g, Zbornik radova, Udruţenje pravnika Republike Srpske, 2009. 

U radu je prezentiran dio istraţivačkog materijala iz Naučno -istraţivačkog projekta 

„Nasilnički kriminalitet“ – krivično pravne, kriminološke, viktimološke karakteristike“, koji 

je u toku na Fakultetu pravnih nauka. Posebno se razmatraju krivično pravne dimenzije 

krivičnih djela nasilničkog kriminala, kao i etiološke karakteristike (uzročnosti, 

fenomenologija). Na kraju se analizira i oblast viktimologije nasilja, kroz prizmu ţrtve 

krivičnog djela 

34. Specifiĉnosti istrage kriviĉkih djela ekološkog kriminaliteta, Nauĉna konferencija 

„Panevropski univerzitet „Apeiron“, Banja Luka, 2009.god.   

U radu se obraĎuju krivično pravni i kriminološko, kriminalistički apsekti ekološkog 

kriminaliteta. Posebno se ističu uzroci, uslovi ovog vida delinkvencije, uz specificiranje 

posebnosti u istrazi krivičnih djela ekološkog kriminaliteta.  

 

Radoviobjavljeniposlijeizbora u zvanjevanrednogprofesora 
 

35. Kriviĉno pravni – kriminološko kriminalistiĉki aspekti recidivizma – Pravnički dani 

Banja Luka, 2010. God. Zbornik radova, Udruženje pravnika Republike Srpske. 

U radu se analizira pojmovno tumačenje povratničkog – recidivističkog kriminaliteta, kao 

krivino pravnog, kriminološkog, kriminalističkog fenomena. Posebno se paţnja usmjerava na 

recidiviste kao društveno opasne izvršioce brojnih krivičnih djela. U kriminalističkom smislu 

se analizira taktika suzbijanja povratničkih delikata.  

36.Potraţna djelatnost i meĊunarodna saradnja u suzbijanju kriminaliteta, Naučno 

stručna konferencija, Insternacionalna asocijacija kriminalista, „Međunarodna i 

nacionalna saradnja i koordinacija u suprostavljanju kriminalitetu“ – Kelebija, 2010.god. 

U radu se prezentiraju kriminalistički i krivično procesni aspekti potraţne djelatnosti u 

kontekstu traganja za učiniocima krivičnihdjela, kroz mjere kriminalitičke i krivično procesne 

djelatnosti. Ukazuje se na doprinos ove vrste kriminalističke djelatnosti u suzbijanju 

kriminaliteta.  

37. Otkrivanje kriviĉnog djela i uĉinioca – teorija informacije, Ćasopis za kriminalističko 

forenzička istraživanja – Criminalistics forensic research -  Internacionalna asocijacija 

kriminalista, Banja Luka,br. 1., 2010.god.  

U radu se obraĎuje kriminalističko spoznajni proces otkrivanja krivičnog djela, učinioca kroz 

analiziranje, problematizovanje teorije informacije, kao fundamenta otkrivačke, dokazne 

djelatnosti. Daje se prezen ove izvorne sadrţine doajena kriminalistike prof. dr V. Vodinelića, 

koja je i danas veoma aktuelna, kako u teorijskoj, tako i praktičnoj djelatnosti kriminalista.  



38. Posebnim istraţnim radnjama ka efikasnijoj istrazi, Srpsko udruţenje za kriviĉno 

pravnu teoriju i praksu, Zbornik radova, Bijeljina 2011. 

U radu se analiziraju posebne istraţne radnje u svjetlu njihovog doprinosa efikasnijoj istrazi. 

Naime, uvoĎenjem istih nastojalo se dati doprinos efikasnijoj istrazi teških krivičnih djela, u 

cilju obezbjeĎenja dokaza koji se ne mogu obezbjediti tradicionalnim istraţnim radnjama.  

39. Kriminalistiĉka pravila kod istrage teroristiĉkih delikata,  Zbornik radova sa 

konferencije „MeĊunarodna nauĉnostruĉna konferencija „Suprostavljanje terorizmu - 

MeĊunarodni standardi i pravna regulativa“, Kozara, 2011.  

U radu se daju temeljna kriminalsitika učenja u vidu pravila kriminalsitičke obrade, koja se 

moţe – mora primjeniti i kod otkrivanja, razjašnjavanja i dokumentovanja krivičnog djela 

terorizma. U vezi sa time, daju se i odreĎena objašnjenja u vezi sa specifičnošću ove vrste 

kriminaliteta.  

40. Kriminalistiĉki eksperiment - zaboravljena kriminalistiĉko istaţna radnja, Nauĉno 

struĉna konferencija, Zbornik radova, Dani Arĉibalda Rajsa, Kriminalistiĉko policijska 

akademija, Beograd, 2011. 

U radu se prezentira sadrţaj i kriminalitičko istraţni karakter kriminalističkog – istraţnog 

eksperimenta, sa svim svojim dobrim karakteristikama, kao i problemima u krivično 

procesnoj dokaznoj konstituciji. Ukazuje se na „naţalost“ zaboravljenost ove radnje, koja 

moţe značajno pomoći kriminalsitičkim istraţiocima, bez obzira na spornost dokazne 

vrednosti. 

41. Stanje i kretanje nasilniĉkog kriminalita u Republici Srpskoj, Nauĉno - struĉna 

konferencija, Panevropski univerzitet „Apeiron“ – Fakultet pravnih nauka Banja Luka. 

2011.  

U radu se prezentuju i analiziraju statistički i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju 

nasilničkog kriminaliteta na području Republike Srpske. Posebno se analizira fenomenološka 

dimenzija nasilja, u kontekstu sveukupnih aktivnosti na preventivno represivnom planu. U 

tom smislu se zaključuje o efikasnosti nadleţnih organa u suzbijanju ovog društveno 

negativnog ponašanja.  

42. Kriminalistiĉki aspekti angaţovanja prikrivenog istraţioca, Godišnja, Nauĉno 

struĉni ĉasopis iz oblasti prava, Fakultet pravnih nauka, Panevropskog univerziteta 

„Apeiron“ Banja Luka, 2011. 

U radu se analiziraju krivino procesna, i kriminalsitiko operativna dostignuća, iskustva i 

dileme u vezi jedne od najsloţenijih posebnih istraţih radnji – metoda. Posebno se obraĎuje 

cjelokupni mehanizam organizovanja, pripremanja, ugradnje u kriminalnu sredinu, kao i bitne 

karakteristike u vezi konkretnog kriminalističko operativnog djelovanja prikrivenog 

istraţioca.  

43. The Signifiicance of Criminalistics in Prosecutorial Investigation Systems – An 

Example of The Republic of Srpska and Bosnia and Hercegovina, Faculty of Criminal 

Justice and Security,  (Šikman M,Matijević M, Simonović B). Criminalistics /Criminal 

investigation in Europe, State of the art and challenges for the future, Ljubljana, 2011. 

radu se prezentira osnovna sadrţina kriminalistike kao nauke, i prakse u suzbijanju 

kriminaliteta. Ističe se suština naučnog karaktera kriminalistike, sa navoĎenjem njene 

isključive heurističke i silogističke naravi. TakoĎe se analizira primjena kriminalističkih 

znanja i praksi u istraţnoj djelatnosti u suzbijanju kriminaliteta u Bosni i Hercegovini – 

Republici Srpskoj. 

44.Efikasnost tuţilaĉke istrage u otkrivanju i dokazivanju kriviĉnih djela organizovanog 

kriminaliteta u Bosni i Hercegovini, Ĉasopis,  Fakultet prvnih nauka, 

Univerzitet/Sveuĉilište Vitez- Travnik, 2011. 

U radu se prezentira karakteristike tuţilačke istrage u otkrivanju, razjašnjavanju krivičnih 

djela organizovanog kriminaliteta. Posebno se analizira protekli periodu primjene aktuelnog 



Zakona o krivičnom postupku, u kontekstu „efikasnijeg“ otkrivanja, razjašnjavanja, 

dokazivanja krivičnih djela orgnizovanog kriminaliteta u Bosni i Hercegovini.   

45. Aktuelnost uĉenja prof. dr Ţivojina Aleksića o teoriji i praksi nauĉnog otkrivanja 

zloĉina (upotreba mehaniĉkog zapisnika), Revija za kriviĉno pravo i kriminologiju, 

Beograd, 2011.  

U radu se analiziraju davna učenja prof. Ţivojina Aleksića o sadţaju naučnog otkrivanja 

zločina, u cilju jačanja stručnih, naučnih kapaciteta u okviru klasične metodlogije 

kriminalističkog djelovanja.Posebno se analizira mehanički zapisnik, koji je u proteklom 

vremenu, naţalost skoro isčezao sa kriminalsitičko – krivično procesne scene, iako mu je 

značaj u kvalitetnom obezbeĎenju dokazne vrednosti iskaza lica velika. ) 

46. Dokazna vrijednost vještaĉenja,MeĊunarodna nauĉna konferencija „Dani Arĉibalda 

Rajsa“ Beograd, 2011. god. 

U radu se analizira vještačenje kao dokazna radnja u svjetlu dokazne vrijednosti nalaza i 

mišljenja vještaka, kao i njegovog iskaza. S obzirom da postoje i oprečna miljljenja o 

dokaznom karakteru, vrijednosti rezultata vještačenja kroz analizu postojećih istraţivanja i 

konkretne sudske prakse data su relevantna obrazloţenja predmeta teme.  

47. Kriminalistiĉika analiza kriviĉnih djela (istraga, optuţenje, presuda) ĉasopis IAK – 

Banja Luka, 2011.god. 

U radu se analiziraju karakteristika konkretnih krivičnih predmeta od istrage, preko optuţnice 

do presude sa ciljem utvrĎivanja sadrţaja i načina transformacija informacija, činjenica, u 

dokazne konstitucija do konačne presude.  

48. Oduzimanje imovinske koristi steĉene kriminalnom djelatnošću – MeĊunarodna 

nauĉna konferencija, Ohrid, Fakultet bezbednsti Skopje.2012.god. 

U radu se obraĎuje krivično pravni i krivično procesni aspekti oduzimanja imovine stečene 

kriminalnom djelatnošću. Ovaj donekle novi krivično pravni institut sve više dobija na 

značaju, u kontekstu napora za efikasnijom borbom protiv organizovanog kriminaliteta. U 

radu se daje komaprativna analiza primjene aktuelnih zakona na području drţava bivše 

Jugoslavije, sa uporedbama u zemljama Evrope, svijeta, koje imaju dugogodišnje iskustvo u 

ovoj oblasti.  

49. Ne/efikasnost istrage u suzbijanju kriminaliteta – Zbornik radova - Nauĉna 

konferencija (Visoka škola unutrašnjih poslova Banja Luka, Fondacija Hans Zajdel 

NJemaĉka, Laktaši, 2012.god. 

U radu se nalizira efikasnost istrage u suzbijanju kriminalteta, sa stanovšta primjene mjera i 

radnji u sakldu sa ZKP. Posebno se posmatra efikasnost u otrkivanju i dokumnetovanju 

krivičnih djela organizovanog kriminaliteta. Kroz statističke i druge komparacije daje se 

konkretan pregleda efikasnoti krivičnh procedura (prijava, istraga, optuţenje, presuda).   

 

50. Priznanjem krivice do blaţe kazne - Kaznena politika - Raskol izmeĊu zakona i 

njegove primene,  Istoĉno Sarajevo,Srpsko udruţenje za kriviĉno pravnu teoriju i 

praksu, 2012. god. 

U radu se obraĎuje institut priznanja krivice kao novi oblik skraćenja suĎenja u cilju 

povećanja efikasnoti sudskog postupanja. Analiziraju se efekti priznanja krivce, kroz obradu 

hipoteze o interesu priznanja radi blaţeg kaţnjavanja. Istovremeno se postavlja pitanje o 

ostvarivanju načela materijalne istine u krivičnom postupku. Krajnji zaključak se osvrće na 

mjesto ovog instituta u sveukupnoj politici suzbijanja krimianliteta. 

 

51. Serijska ubistva (1).Ĉasopis MUP Republike Srpske,  Bezbjednost – policija - 

 graĊani, Banja Luka, 2012 (1-2).    



U radu se daje etiološka saddrţina serijskih zločina kroz prezentaciju istraţivanja u svijetu. 

Posebno se ističu karakteristike serijskih ubica u kontekstu biopsihosocijalnih karakteristika 

koje se integrišu u profil serijskog ubice. Kroz obradu ove teme i prikaz iskustava u svijetu, 

ţeli se podstaći potrebna kriminološka i druga aktivnost na ovim područjima u eventualnom 

istraţivanju i lociranju potencijalnih, ili stvarnih serijskih zločinaca.  

 

52. Rekonstrukcijom dogaĊaja se otkrivaju novi i provjeravaju postojeći dokazi, 

Zbornik radova Pravni fakultet Univerziteta Banja Luka,, 2012. god. 

U radu se analiziraju karakteristike i doprinos rekonstrukcije dogaĎaja u postupku 

pronalazenja novih dokaza i provjere postojećih. Posebno se analizira dokazni karakter 

rekonstrukcije dogaĎaja, i cjelokupni doprinos u rasvjetljavanju bitnih i problematičnih 

činjenica.  

 

53.  Истрага према Законима о кривичном поступку у Босни и Херцеговини 

(крактеристике, искуства, перспективе) - Научно стручна конференција 

„Криминалистичко – кривично процесне карактеристике истраге према Закону о 

кривичном поступку у протеклој деценици Зборник радова бр.6 – Интернационална 

асоцијација криминалиста, Бања Лука, 2012.год..  

. Рад је урађен у оквиру ширег анализирања и проблематизовања питања примјене 

„новог“ Закона о кривином поступку у Босни и Херцеговини, који су у примјени од 

01.07. 2003 године. У том смислу се проблематизује, кроз позитивне и негативне 

примјере примјена и удио Закона о кривичном поступку у постизању „већег квалитета“ 

у сузбијању криминалитета у протеклој деценији, посебно кроз презентирање 

карактеристика истраге према ранијем и актуелном закону. 

 

54. Кривично процесни аспекти препознавања“, Дани Арчибалда рајса, Научна 

конференција, Криминалистичко полицијска академија, Броград, 2013.год 

Препознавање је обрађено у свјетлу доказне вриједности како у току истраге, а посебно 

на главног претресу пред судским вијећем. Кроз теоријску расправу, и практично 

потврђивање карактеристика и модалитета примјене ове доказне радње констатује се да 

је препознавање веома честа, али и проблематична, спорна доказна радња, собзиром на 

низ фактичких околности у процесу настајања и репродукције. Рад обилује са већим 

бројем садржаја из актуелних судских пресуда које се заснивају на препознавању.  

 

55. Полицијски и правосудни органи успјешније сузбијају криминалитет уз помоћ 

међународне заједнице, IV Међународни научни скуп – „ Међукултуралност и 

савремено друштво“, Зборник радова 1.Факултет за правне и пословне студије „Др 

Латзар Вркатић“, Нови Сад, 2013 

У раду је презентована практична сарадња полицијских и правосудних органа у Босне и 

Херцеговине, у сузбијању криминалитета, посматрајући је кроз призму „помоћи 

институција Међународне заједнице“. Циљ рада је био да се да одговор о „стварној – 

фиктивној“ помоћи међународних фактора у сузбијању криминалитета. 

 

56. Узроци и карактеристике рецидивизма малољетника, Међунродна научно 

стручна конференција – етиологија, феноменологија, начини превазилажења и 

компаративна искуства, Зборник радова, Висока школа унутрашњих послова, 

Њемачка фондација Ханс Зајдел, Лакташи, 2013.  
У раду су презентирани етиолошки – психолошки аспекти узрока и карактеристика 

малољетничког рецидивизма. Тежиште рада је орјентисано на утврђивање 

психолошких карактеристика рецидивизма, у контексту актуелних криминолошких 



учења и схватања овог феномена. Анализиране су и дате одређене упоредбе 

рецидивизма малољетника у односу на пунољетне учиниоце кривичних дјела. 

 
57. Криминалистичке и кривично процесне карактеристике модус операнди 

система (МОС), Тешки облици криминалитета и државна реакција - Српско 

удружење за кривично правну теорију и праксу, Зборник радова са Научног 

савјетовања,  Требиње, 2013. год.  

У раду се обрађује криминалистички и кривично процесни карактер (МОС). У оквиру 

рада се посебно указује на шири аспект овог традиционалног криминалистичког 

метода, који има извјесних недоречености, проблематичности, с обрзиром на 

парцијална и недовољна схватања теоретичара и актуелне праксе.стр. 

 

58. Стање и кретање корупцијских кривичних дјела у Босни и Херцеговини, 

Научно стручна конференција, Корупција и њено сузбијање - Зборник радова, 

Универзитет/Свеучилиште Витез у Витезу, 2013. год.  

У раду се презентирају статистички и други показатељи стања и кретања корупцијских 

кривичних дјела на подручју Босне и Херцеговине. Посебно се истражује проблем „ 

тамне бројеке“ овог вида криминалитета, са указивањем на практичне проблеме у 

откривању и доказивању истог.  

 

59. Dokazi jedini put utvrĊivanja spornih ĉinjenica, Naučno stručna konferencija „ 

Kriminalistički i krivično procesni aspekti dokaza i dokazivanja“ -  Istočno Sarajevo, 

Zbornik radova Internacionalna asocijacija kriminalista, 2013. god.  

U radu se analiziraju problemi i karakteristike dokaza i dokazivanja u skladu sa aktuelnim 

krivično procesnim zakonodavstvom u Bosni i Hercegovini. Posebno se razmatraju tzv. 

sporne činjenice koje predstavljaju neophodnu dokaznu aktivnost u cilju postizanja pravne – 

odlučne relevatnosti činjenica na kojima se moţe zasnivati presuda.  

 

60. Zbog ĉega u Bosni i Hercegovini ne postoji pretkriviĉni postupak u ZKP, Naučno 

stručna konferencija, Pravni fakultet Internacionalnog univerziteta Novi Pazar, 2013.  

U radu se analizira faza pretkrivičnog postupka u ZKP u Srbiji i drugim zemljama okruţenja, 

u odnosu na odredbe ZKP u Bosni i Hercegovini gdje je poslednjim izmjenama ZKP ta faza 

postupka brisana. Ukazuje se na nedostatke i eventualne prednosti takvog rješenja, na osnovu 

decenijskog iskustva.  

 

61. Nacionalni park „Una“ kao ekološki izazov na granici Bosne i Hercegovine i EU, kao 

kriminogeni faktor. Naučno stručna konferencija „Hans Zajdel – Visoka škola 

unutrašnjih poslova Banja Luka, 2013. god. 

U radu se analiziraju ekonomski i kriminološk aspekti karakteristike stanja i kretanja u zoni 

Nacionalnog parka Una, u kontekstu granice sa Evropskom Unijom. Posebno se 

problematizuju i aktueliziraju mogući oblici ekološkog kriminaliteta u smilsu mogućnosti 

postojanja i organizovanih oblika kriminalne djelatnosti.   

 

62. Indicijalni metod dokazivanja kriviĉnih djela, Fakultet kriminalistiĉkih nauka, 

Sarajevo, Dani kriminalistike, 2013.  

U radu se prezentiraju kriminalistički i krivino procesni aspekti indicija i indicijalnog 

dokazivanja krivičnih djela, učinilaca. U tom kontekstu se polemiše i problematizuje 

„doprinos indicijalnog metoda“ u otkrivanju, razjašnjavanju i dokazivanju krivičnih djela i 

učinilaca.  



63. Karakteristike otkrivanja i dokazivanja teških kriviĉnih djela, nauĉno struĉna 

konferencija, Pravni fakultet Istoĉno Sarajevo, 2013 

U radu se analizira i komparira stanje u oblasti otkrivanja teških krivičnih djela, i izvjesne 

karakteristike otrkivačke djelatnosti u zavisnoti od vrste i karakteristika krivičnih djela. Tako 

se provjerava i dokazuje hipoteza da se krivična djela češće otkrivaju, dokazuju koja nemaju 

odreĎenu političku i sličnu pozadinu, vezu.  

 

64. Afirmacija Pravnih klinika i kliniĉkog rada studenata prava kao oblik 

interakcijskog obrazovanja studenata , Konferencija FON Univerzitet Ohrid, 2014. 

U radu se prezentiraju karakteristike i iskustva Pravnih klinika kao oblika interakcije studenta 

i nastvnika, praktičara u cilju razvijanja praktičnih vještina studenta pravnih fakulteta. U radu 

se analiziraju iskustva u okruţenju, svijetu, i daju moguća rješenja za unapreĎenje ovog oblika 

studentske prakse, interakcije.  

 

65. Kriviĉno pravne simulacione sudnice, kao oblik praktiĉnog obrazovanja studenata 

prava, „Od krize ka razvoju“ Naučno stručna konferencija Univerzitet za poslovne studije 

Banja Luka, 2014. 
U radu se prezentira suština simulacionih suĎenja u krivičnim stvarima kao oblik praktičnog 

obrazovanja studenata pravnog fakulteta. Posebno se ukazuje na prednost i potrebu 

unapreĎenja takvih vidova praktičnog rada studenata u cilju što brţe i kvalitetnijeg shvatanja 

praktičnih aspekata obrazovnog procesa.  

 

66. Interational scintific conference  - Criminalistics education, conditions and prospects 

- 20 years after, Vodinelic (Kriminalistika – otkrivanje i dokazivanje (Tom 1,2) – ljudi 

odlaze – djela ostaju, Fakultet bezbednosti Skopje – FON Univerzitet skopje, Naučno 

stručna konferencija „Vladimir Vodinelić – 20 godine poslije“.Skopje, 2014. god. 
U radu se prezentira sadrţina tzv. dvotomne kriminalistike prof. dr Vladimira Vodinelića, 

najpoznatijeg Jugoslovenskog kriminaliste prošlog vijeka, koji je umro 1994 god. Ţeli se kroz 

analizi najznačajnijeg djela autora utvrditi stanje i kretanje u razvoju kriminalistike u 

današnjem vremenu, 20 poslije smrti doajena kriminalistike.  

 

67. Kada se upotreba sredstava prinude prelazi u policijsko nasilje,Naučno stručna 

konferencija Internacionalni univerzitet Brčko, Pravni fakultet, Brčko, 2014. god. 

U radu se prezentira zakonita upotreba sredstava prinude od strane policijskih sluţbenika, a u 

kontekstu mogućeg prelaska u policijsko nasilje. Traga se za razlozima i okolnostima 

zloupotrebe ovog ovlašćenja policije, i karakteristikama policijskog nasiljea, u cilju 

sprečavanja tog vida nasilja, koje ima dalekoseţne posljedice po graĎane.  

 

68.Oblici operativne djelatnosti na bezbjednosnom sektoru, Naučno stručna konferencija 

„Nacionalna bezbjednost“ fakultet Bezbjednosti Banja Luka, 2014.god.  

U radu se prezentira suština oblika operativne djelatnosti na mikro lokalitetu, tj. 

bezbjednosnom sektoru. Posebno se akcentira bitnos sektorske djelatnosti kao teritorijalnog 

oblika djelovanja, u okviru funkcionalnog uvezivanja svih oblika operativno preventivne i 

represivne djelatnosti bezbjednostih agencija. 

 

69. 3Drekonstruktivna vještaĉenja – Ĉasopis Vještak Banja Luka, 2014. god. 

U radu se daje osnovni sadrţaj savremene kompjuterske tehnologije 3d vještačenja kao 

svojevrsnih oblika „rekonstrukcije“ zločina u cilju „oţivaljavanje“ pojedinih segmenata 

kriminalnog čina, a u cilju utvĎivanja relevaantnih tragova, okolnosti krivičnog djela. Ovim 



metodama se pospješuje istraga teških krivičnih djela gdje se obezbjeĎuju kvalitetni dokazi za 

krivični postupak. 

 

70. Kriminološko kriminalitičke karakteristike serijskih razbojništava; Časopis 
„Bezbednost – policija – građani“, Ministarstvo unutrašnjih poslova Republike 
Srpske, 2014.god 
 

Серијска разбојништва су посебно ''тешка'' кривична дјела. Наведено имплицира 

потребу теоријског разматрања криминалистичког аспекта серијских разбојништава 

кроз сагледавање одређених криминолошко-криминалистички карактеристика 

серијских разбојништава. У том контексту, у радu su приказати одређене 

криминолошко-криминалистике карактеристике разбојништава попут начина 

извршења, којије (углавном) непромијењен, објекта напада и средства извршења који 

су истоврсни, временске и географске подударности између извршених кривичних 

дјелa 

 

71. „Da li je propadanje Agrokomerca prvi znak „transformacije“ društvene imovine?- 

27 godina kasnije“ – Međunarodni naučni skup „Sinergija 2014“ Privredni kriminalitet i 

savremeno poslovanje (forenzika, krivično pravo i penologija, Bijeljina, 2014. god.  

U radu se „oţivljava“ već skoro zaboravljena afera „Agrokomerc“ kroz kratku prezentaciju 

uzroka, povoda i sadrţaja „mjenične afere“. U kontekstu toga se postavlja pitanje o stvarnim 

uzrocima afere, kao i o sveukupnim posledicama koje su proizvele dalekoseţne i trajne – 

tragične transforamcije društvene imovine, do njenog konačnog nestanka. Rad ima značaj 

zbog aktueliziranja nekadašnjih „teških“ krivičnih afera iz oblasti privrednog kriminaliteta, u 

cilju  komparativne analize, i davanja ocjene sa izvjesne istorijske distance. 

 

3. UĈEŠĆE U NAUĈNO - ISTRAŢIVAĈKIM PROJEKTIMA: 

U toku profesionalne policijske i nastavničke delatnosti učestvovao sam u više stručnih i 

naučnih seminara, rasprava, edukacija u oblasti krivično pravnih, kriminalističkih i policijskih 

oblasti  teorije i prakse: 

3. Nauĉni – istaţivaĉki projekti, studijska putovanja 

3.1. Desetodnevni studijski boravak u Institutu nauĉne policije i kriminologije 

(ISPC) u Lozani, Švicarska, 2003. god. 

U okviru studijskog boravka u Institutu naučne policije i kriminologije u Lozani, 

izvršeno je upoznavanje, obuka i učešće u odreĎenim projektnim zadacima iz oblasti 

kriminalističko forenzičkih istraga (kriminalitičko forenzička obrada mjesta zločina, 

vještačenje specifičnih tragova zločina, učešće u vršenju konkretnih kriminalitičko 

forenzičkih aktivnosti – uviĎaj, vještačenje, analiza studijskih materijala).  

 

3.2. „Reforma kriviĉnog zakonodavstva u Bosni i Hercegovini, Republici Srpskoj“. 

U 2003. godine u organizaciji /ICITAP/, učestvovao sam i  stekao diplomu Instruktora 

za obuku policijskih kadrova iz oblasti novog krivičnog zakonodavstva. U ime Ministarstva 

unutrašnjih poslova Republike Srpske, učestvovao sam na seminaru koji je organizovan 

povodom donošenja novog Zakona o krivičnom postupku u Bosni i Hercegovini i Republici 

Srpskoj. Na sedmodnevnoj obuci stekao je certifikat instruktora, nakon čega je organizovao i 

učestvovao u edukaciji instruktora u Ministarstvu, koji su nakon toga vršili obuku za 

pripadnike policije u Ministarstvu. Kroz obuku o novom ZKP-a prošlo je oko 5.000 

policijskih sluţbenika Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Srpske. 

3. 3. „Primjena Zakona o kriviĉnom postupku Srbije u policiji“Viša škola 

unutrašnjih poslova Beograd 



Viša škola unutrašnjih poslova u Beogradu je u toku 2003, 2004 godine.  organizovala i 

sprovela naučno - istraţivački projekat pod navedenim nazivom. U okviru projekta 

 učestvovao sam u odreĎenim istraţivačkim aktivnostima, a posebno u vezi sa komparativnom 

analizom iskustava i p 

rimjeni Zakona o krivičnom postupku u Srbiji i Republici Srpskoj. Na kraju realizacije 

projekta odrţan je okrugli sto na temu, gdje sam učestvovao sa radom.   

3.4.  Ugroţavanje bezbednosti pripadnika policije -  uzroci, oblici i zaštita, 

Policijska akademija, Beograd, 2003. godine 

Učestvovao sam u realizaciji naučno - istraţivačkog projekta pod navedenim nazivom. 

U okviru istraţivačke djelatnosti, posebno se anagaţovao na analizi iskustava i stanja u vezi 

se predmetom istraţivanja na području Republike Srpske. U vezi sa tim, na kraju realizacije 

projekta uraĎen je i prezentiran rad sa predmetnom temom.  

3.5. Partnerski nastavno – nauĉni  projekat  policijskih obrazovnih institucija 

Lozana – Sarajevo – Banja Luka (Institut nauĉne policije i kriminologije, Fakultet 

kriminalistiĉkih nauka,  i Visoka škola unutrašnjih poslova) 

U toku 2003 godine na inicijativu Ministarstva inostranih poslova Švicarske, 

uspostavljena je trojna naučno istraţivačka saradnja srodnih naučno obrazovanih institucija. U 

okviru saradnje realizovan je naučno istraţivački projekat “Viktimizacija u Bosni i 

Hercegovini“. U realizaciji projekta učestvovala je Policijska akademija i Visoka škola 

unutrašnjih poslova u Banja Luci. Pored realizacije zajedničkog projekta ostvarena je 

uzajamna posjeta u oblasti kriminalističkih, forenzičkih nauka u Lozani, Banja Luci, Sarajevu, 

u cilju korišćenja iskustava, zajedničkih projekata, i razvijanja dalje saradnje.  

3.6. Rad policije u zajednici – Visoka škola unutrašnjih poslova Banja Luka, 2005. 

godine 

U Visokoj školi je realizovan naučno - istraţivački projekat pod nazivom “Rad plicije u 

zajednici“, u okviru kojeg se nalaze tri pod projekta. Kandidat je rukovodilac pod projekta 

“Suzbijanje kriminaliteta i saradnja sa zajednicom“. U okviru projekta obraĎeni su i istraţeni 

odnos, učešće i doprinos graĎana u suzbijanju kriminaliteta. 

3.7. Zajedniĉka obuka policije i tuţilaca u primeni Zakona o kriviĉnom postupku, 

u organizaciji EUPM BiH, koji se provodi na podruĉju Bosne i Hercegovine u 2005. 

godine.  

Bio sam koordinator projekta u ime Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Srpske. 

Nakon dvije godine primjene novog Zakona o krivičnom postupku, EUPM, je aktivirao 

stručno istraţivački projekat pod navedenim nazivom, sa ciljem da se izvrši analiza stanja, 

efekata, i mogućih promjena u Zakonu. U tom cilju na području Bosne i Hercegovine 

organizovano je pet stručnih seminara, po oblastima kriminaliteta – krivičnih djela (krivična 

djela opšteg kriminalitea, krivična djela organizovanog kriminaliteta, krivična djela iz oblasti 

privrednog kriminaliteta, kriviča djela iz oblasti krijumčarenja narkoticima, i krivična djela iz 

oblasti trogovine ljudima.Na stručnim raspravama policije, tuţilaca i sudija analizirana su 

iskustva, problemi iz konkretne prakse, u cilju unapreĎenja buduće istraţne i sudske 

djelatnosti.  

3.8. Nasilniĉki kriminalitet u Republici Srpskoj – „Kriviĉno pravne, kriminološke 

 viktimološke karakteristike“, Fakultet pravnih nauka, Panevropski univerzitet Aperion 

- Banja Luka, 2009. godine 

 

Koordinator  naučno - istraţivačkog projekta koji je realizovan na Fakultetu pravnih 

nauka u Banja Luci. Projekat obuhvata istraţivanje petogodišnjeg stanja i kretanja nasilničkog 

kriminaliteta na području Republike Srpske i Bosne i Hercegovine. Projektom je obuhvaćena 

krivično pravna, kriminološka i viktimološka analiza, istraţivanje. Temelj istraţivanja 

predstavlja statistička prezentacija stanja i kretanja nasilničkog kriminaliteta u Republici 



Srpskoj. U drugom dijelu se obraĎuju rezultati empirijskog istraţivanja na području 

Republike Srpske, kojim je obuhvaćena struktura od 604 lica.  

 

3.9. Zajedniĉka obuka policije i tuţilaca, Projekat Evropske Unije „Podrška 

provedbi zakona“ - 2013.  

U okviru realizacije projekta obavljena je dvonedeljna projektna aktivnost na području 

Bosne i Hercegovine (Sarajevo, Banja Luka), kroz obuku policije i tuţilaca po predmetnoj 

temi.  

3.10.Short Term Expert for the project „EU Support to the area of Law 
Enforcement, Bosnia and Herzegovina” Component VIII. Directorate for Coordination of 
Police Bodies – DPC, 2013/14 

. 

4. PROFESIONALNA DJELATNOST: 

U profesionalnoj karijeri od 01.07.1974. godine zaposlen sam  u organima unutrašnjih 

poslova u Srbiji,  Bosni i Hercegovini i Republici Srpskoj.U proteklom periodu obavljao sam 

razne operativne, rukovodne i nastavne poslove u Ministarstvu unutrašnjih poslova i u drugim 

policijskim i naučno obrazovnim institucijama, i to: 

1. Komandir voda u Srednjoj školi unutrašnjih poslova u Sremskoj Kamenici, Pomoćnik 

komandira Stanice milicije u Kraljevu, Nastavnik predmeta Kriminalistika, Pravila sluţbe 

Javne bezbednosti u Srednjoj školi unutrašnjih poslova u Sremskoj Kamenici,  

2. Inspektor sa sprečavanje i otkrivanje opšteg i privrednog kriminaliteta u 

MeĎuopštinskom sekretarijatu unutrašnjih poslova Bihać, i Centru sluţbi bezbjednosti Bihać,  

3. Načelnik odeljenja za sprečavanje i otkrivanje kriminaliteta u Centru sluţbi 

bezbednosti u Bihaću, Načelnik Sektora sluţbe javne bezbednosti u Centru sluţbi bezbednosti 

u  Bihaću,  

4. Inspektor za suzbijanje opšteg kriminaliteta u Republičkom sekretarijatu unutrašnjih 

poslova Bosne i Hercegovine - Sarajevo, Načelnik odeljenja za suzbijanje opšteg kriminaliteta 

u Upravi za suzbijanje kriminaliteta u Republičkom sekretarijatu za unutrašnje poslove 

 Bosne i Hercegovine u Sarajevu,  

5. Komandir Stanice milicije za bezbednost saobraćaja u Banja Luci,  Načelnik 

odeljenja policije u Centru sluţbi bezbednosti u Banja Luci,  

 6. Zamjenik načelnika Uprave kriminalističke policije u Ministarstvu unutrašnjih 

poslova Republike Srpske u Bijeljini,  

7 Načelnik Više škole unutrašnjih poslova u Banja Luci, nastavnik na predmetima 

Kriminalstika - taktika, i Operativni rad OUP, u Višoj i Visokoj  školi unutrašnjih poslova u 

Banja Luci,  

8. Direktor Visoke škole unutrašnjih poslova u Banja Luci i  

9. Nastavnik na predmetima Kriminalistika-taktika i Kriminalistika – operativa, Teorije 

kriminalistike 

10. Nastavnik Krivičnog procesnog prava, kriminologije (obavezni program), 

kriminalistike, viktimologije, penologije (izborni program) u zvanju vanrednog profesora   na 

 Fakultetu pravnih nauka, Panevropskog univerziteta „APEIRON“  u Banja Luci i  

11. Prodekan za nastavu na Fakultetu pravnih nauka Panevropskog univerziteta 

«Apeiron»  u periodu od 2006 do 2010. god .    

12. Dekan Fakulteta pravnih nauka Univerziteta za poslovne studije u Banja Luci, i 

nastavnika u zvanju vanrednog profesora na uţoj naučnoj oblasti „Krivično pravo i krivično 

procesno pravo“     

 

5. NASTAVNA DJELATNOST: 



U toku bavljenja profesionalnom policijskom i nastavnom djelatnošću  posedujem 

višegodišnje nastavno iskustvo, (preko 15 godina),  počev od srednjoškolskog, višeškolskog 

do visokoškolskog tj. fakultetskog.  

1. Radio kao nastavnik policijskih i kriminalističkih predmeta u Srednjoj školi 

unutrašnjih poslova u Sremskoj Kamenici,  

2. Radio  kao nastavnik kriminalističkih predmeta u Višoj školi unutrašnjih poslova u 

Banja Luci, i Beogradu.  

3. Obavljao nastavničke poslove u Visokoj školi unutrašnjih poslova u Banja Luci 

(Krimialistika taktika i operativa), i u Višoj školi unutrašnjih poslova u Beogradu 

Kriminalistika – taktika. Trenutno angaţovan po ugovoru o djelu na Visokoj školi unutršnjih 

poslova na predmetima Kriminalistika – taktika, operativa.  

4. Izvodio nastavu na predmetu Krivično pravo na Pravnom fakultetu -  Slobomir P 

Univerziteta u Bijeljini.  

5. U više navrata drţao časove kriminalistike u okviru Klinike krivičnog prava na 

Pravnom fakultetu Univerziteta u Banja Luci. 

6. Angaţovan  u nastavi na Univerzitetu/Sveučilištu Vitez u Travniku na krivično - 

 pravnoj  uţoj naučnoj oblasti, Visokoj školi unutrašnjih poslova u Banja Luci i Fakultetu za 

pravne i poslovne studije u Novom Sadu.  

7.Radio šest godina u zvanju docenta - vanrednog profesora  na obaveznim predmetima: 

Krivično procesno pravo, Kriminologija – obavezni predmeti, i izborni predmeti: 

 viktimologija, kriminalistika, penologija,  kao  i rukovodilac i kriminalističko - forenzičkog 

modula na Fakultetu pravnih nauka -  Panevropskog  univerziteta „Apeiron“ u Banja Luci.  

8. Trenutno u stalnom radnom odnosu na Univerzitetu za poslovne studije – Fakultet 

pravnih nauka u Banja Luci, u svojstvu dekana fakulteta i nastavnika – vanredni profesor na 

krivično pravnoj katedri – krivično pravo, krivično procesno pravo, kriminologija sa 

penologijom.  

  

 

6. UDŢBENICI, MONOGRAFIJE, KNJIGE 

 

1.   Kriminalistika – operativa, Mr. Mile Matijević, VŠUP, Banja Luka 2003. god.  

2.   Kriminalistika – taktika dr Branislav Simonović, dr Mile Matijević, Internacionalna 

asocijacija kriminalista, Banja Luka, 2007. god. 

3.   Kriminalistika – operativa dr Mićo Bošković, dr Mile Matijević, Visoka škola unutrašnjih 

poslova, (drugo dopunjeno i izmenjeno izdanje), Banja Luka, 2007. god.  

4.   Detektivska djelatnost – Defendologija Centar (grupa autora) 2008. god.  

5.  Penologija – dr. Milo Bošković, dr Mile Matijević, Internacionalna asocijacija kriinalista, 

Banja  Luka, 2010. god. 

6.   Teorije kriminalistike, – Visoka škola unutršnjih poslova, Banja Luka, 2010. god. 

7.   Kriminalistika – operativa, dr Mile Matijvić, Dragan Mitrović, Internacionalna asocijacija 

kriminalista, Banja Luka, 2011. god. 

8.   Krivično procesno pravo, (autorizovana predavanja), dr Milo Bošković, dr Mile Matijević, 

Fakultet za pravne i poslovne studije Dr Lazar Vrkatić, Novi Sad. 2012. god. 

9. Kriminalistika – Pravni fakultet Univerziteta Privredna akademija Novi Sad, 2012. 

10. Pravne klinike – Praktikum, Fakultet pravnih nauka Univerziteta za poslovne studije 

Banja Luka, 2014.  

  
7. UĈEŠĆE U RECENZIJAMA, UREDNIŠTVU, MENTORSTVU:  

U Visokoj školi unutršnjih poslova  učestvovao je u slijedećim aktivnostima:  

 



7.1. Recenzent je  više udţbenika, monografija, praktikuma, i sl: 

-  Kriminalistika – metodika, autor dr  M. Bošković, D. Jovičić,  

- Praktični priručnik Zakon o krivičnom postupku Republike Srpske  (autor prof. dr 

Miodrag Simović), 

-  Kriminalistička prevencija i prognostika, (autor prof.dr Ostoja Krstić)    

-  Grafička vještačenja (autor Dane Branković), 

-  Rad policije u zajednici (autor  prof. dr Branislav Simonović),  

-  Krivično pravo – (autor prof. dr Milo Bošković) 

- Alibi kao dokazno sredstvo u krivičnom postupku (autor dr Osman Jašarević) 

-  Organizovani kriminalitet – (autor dr Mile Šikman) 

 

7.2. Glavni i odgovorni urednik: 

- Visoka škola unutrašnjih poslova Banja luka -  više desetina udţbenika, praktikuma, 

priručnika, zbornika, monografija i dr.  

- Internacionalna asocijacija kriminalista Banj Luka – pet zbornika povodom naunih 

konferencija 

- Časopisa Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Srpske  «Policija – bezbjednost - 

 graĎani», član redakcionog odbora časopisa. 

- Glavni i odgovorni urednik časopisa Fakulteta pravnih nauka Univerziteta/Sveučilišta 

Vitez u Vitezu.  

7.3. Mentor u izradi magistarskih  i doktorskih radova na Fakultetu pravnih nauka 

Panevropskog univerziteta Banja luka.  

- U okviru redovnih poslova mentor  kod više kandidata za magistarskim studijama na 

Fakultetu pravnih nauka, kao i član komisija za odbranu doktorskih, magistarskih i 

diplomskih radova. 

8. Predsjednik Upravnog odbora - Internacionalne asocijacije kriminalista - 

 (International asotiation of criminalistics), sa sjedištem u Banja Luci.  U petogodišnjoj 

aktivnost asocijacije orgaizovano je 5  naučno stručnih  konferencija, na kojima je 

učestvovalo oko  250 naučnih i stručnih radnika iz zemlje i inostranstva.  Povodom svake 

konferencije  izdati su zbornici radova i to: 

1.      Zbornik  radova br. 1.  -  Banja Luka 2005. god.-  Kriminalistika u teoriji i praksi 

2.      Zbornik radova br.2. - Brčko 2008 god. - Savremene metode u suzbijanju kriminaliteta  

3.      Zbornik radova br. 3. - Sarajevo 2009 god. -  Korupcija i pranje novca  

4.      Zbornik radova br. 4. – Kelebija 2010 god. – MeĎunarodna i nacionalna saradnja u 

suzbijanju kriminaliteta  

5.      Zbornik radova br. 5.- Bijeljina 2011. god, - Kriminalističko – forenzička istraţivanja  

6. Zbornik radova br. 6. – Banja Luka, 2012. – Kriminalistički i krivično procesne 

karakteristike istrage prema ZKP u BiH  

7. Zbornik radova br. 7. – Istočno Sarajevo 2013. – Dokazi i dokazivanje 

  

9. Ĉlan ekspertskog tima kriminalista (U okviru Internacionalne asocijacije 

kriminalista), u pruţanja pomoći policijskim agencijama u istragama sloţenih i serijskih 

zločina u Bosni i Hercegovini i šire. 

 

 

 

 

10.  Vještak za oblast policijskih i kriminalistiĉkihposlova  

Vještak u 15 predmeta na Sudu Bosne i Hercegovine u Sarajevu. Angaţovan u  više 

sudskih procesa  od 2007 god.  do danas,  od strane Suda Bosne i Hercegovine, po predlogu 



advokatskih timova ili tuţilaštva za vještačenja iz oblasti policijskih i krimnalističkih poslova 

 i srodnih oblasti u vrijeme rata, a u vezi krivičnih predmeta ratnih zločina koji se vode na 

Sudu Bosne i Hercegovine u Sarajevu.  

11. Edukator Centra za edukaciju sudija i tuţilaca Republike Srpske  

Rješenjem direktora Centra  imenovan sam za edukatora Centra za period od četiri 

godine. Kao edukator Centra redovno učestvuje u svim oblicima aktivnosti  (okrugli stolovi, 

naučno stručne konferencije, recenzije radova i dr).  

12. Druge aktivnosti  

-  Trener i aktivni veteranski takmičar u dţudo sportu, 

-  Prvi trener i Sportski direktor dţudo kluba „Borac „ Banja Luka, 

-  Predsjednik skupštine „Udruţenje Rajnovčana“,  

- Predsjednik Skupštine ZZ „Prkosi – Rajinovci“.  

  

  

 

 

Mile Matijević  

Mail:matijevicdrmile@gmail.com 

Mob. Tel: +387 65 562 079 
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